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RAZ GO VOR PO VO DOM SE RI JE TAJ KUN
Ana Ma ri ja Gr bić: Ko li ko du go ste ra di li na pi sa nju sce na ri ja za se ri ju Taj kun?

Đor đe Mi lo sa vlje vić: De talj na za mi sao ce log pro jek ta i si nop sis se ri je na sta li su pre 
ne ko li ko go di na, da bi de set epi zo da bi lo na pi sa no za šest me se ci, po tom do ra đi va no još 
oko tri me se ca... Rad na te le vi zij skom sce na ri ju pod ra zu me va stro ge ro ko ve, i po nji ma je 
ra đen i Taj kun.

A. M. Gr bić: Ko ja je to, po Va šem mi šlje nju, no va vred nost ko ju je se ri ja Taj kun do ne la do-
ma ćim gle da o ci ma?

Đ. Mi lo sa vlje vić: To no vo i dru ga či je naj vi še se mo že iš či ta ti kroz glav nog ju na ka se ri-
je. Oni su na na šoj te le vi zi ji po pra vi lu po sta vlje ni kao sim pa tič ni, pri vlač ni li ko vi, ko ji gle-
da o ci ma nu de mo gu ću iden ti fi ka ci ju, ne bi li ta ko za pu bli ku po sta li „pro zor u pri ču”. Vla dan 
Si mo no vić je u tom smi slu pot pu no dru ga či ji, ni crn, ni beo, te pri pa da onoj dram skog 
tra di ci ji ko ja po sto ji u ne kim svet ski uspe lim se ri ja ma, po put So pra no vih ili Dek ste ra, na 
pri mer.

A. M. Gr bić: Ko li ko se sam sce na rio me njao to kom sni ma nja?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Do sta, naj vi še u smi slu ve li kih skra će nja. Mi ša Ter zić, re di telj se ri je, 
pro ce nio je da je „ot pa lo” pre ko pe de set sce na, što bi od go va ra lo du ži ni jed ne ce le epi zo-
de. Mi smo, me đu tim, pre sa mog po čet ka ima li do go vor da se ri ja ne tre ba da bu de eks pli-
cit na, da ne mo ra nu žno da ob ja šnja va sve, i da sta vlja po klop če na sva ko otvo re no lon če 
– dok god iz no si dra mu na je zgro vit i upe ča tljiv na čin. Sto ga zbog tih sil nih skra će nja ne 
mo gu da se lju tim.

A. M. Gr bić: Ova se ri ja je na i šla na od li čan od ziv pu bli ke. Da li ste to oče ki va li?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Na dao sam se, ali i pla šio... Pr vo, za to što glav ni ju nak i nje go va dra ma, 
ka ko već re koh, iska ču iz mo de la pre po zna tlji vih do ma ćoj pu bli ci. Po tom, za to što su oče-
ki va nja bi la ve li ka i pro duk ci ja je ulo ži la u pro je kat ko li ko god je mo gla. I tre će, za to što smo 
se opre de li li za pri ka zi va nje u no vom ter mi nu na jav nom ser vi su, po ne delj kom uve če. Na 
sre ću, sva tri stra ha su po be đe na, uspeh je oprav dao oče ki va nja, a po ne de ljak uve če se 
utvr dio kao mo gu ći ter min za pre mi je re am bi ci o znog do ma ćeg se rij skog pro gra ma. 

1 Đor đe Mi lo sa vlje vić je srp ski dra ma turg, strip ski i film ski sce na ri sta, re di telj i kri ti čar. Di plo mi rao je dra-
ma tur gi ju i sce na rio na Fa kul te tu dram skih umet no sti u Be o gra du. Po znat je po sce na ri ji ma za fil mo ve 
Ap so lut nih sto, Tri pal me za dve bi tan ge i ri bi cu, Na ta ša, Usta nič ka uli ca i po mno gim dru gim fil mo vi ma i 
se ri ja ma. Đor đe je sce na ri sta i se ri je Taj kun u re ži ji Mi ro sla va Ter zi ća.
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A. M. Gr bić: Da li se se ri ja Taj kun ukla pa u po sto je ću este ti ku do ma ćih se ri ja ili iz nje iz la zi 
na ne ki na čin?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Mi slim da do brim de lom iz la zi, i to upra vo „to tal nim di zaj nom” se ri je, 
u ko me je sva ka sit ni ca va žna i ve za na za pro mi šlje ni iz gled ce li ne – od ko sti ma, lo ka ci ja 
do iz bo ra mu zi ka... Pri stu pom ko ji je to omo gu ćio ba vi li smo se svi, ali naj vi še re di telj Mi ša 
Ter zić i di rek tor fo to gra fi je Ra dan Po po vić. 

A. M. Gr bić: Da li pi sa nje sce na ri ja za de set epi zo da da je do volj no pro sto ra za spi sa telj ski 
za mah i ka ko ste osve sti li ko ji je pra vi tre nu tak za kraj pri če? 

Đ. Mi lo sa vlje vić: Pi sa nje te le vi zij skog sce na ri ja je dug, na po ran i uz bu dljiv pro ces – 
kad ima te do volj no is ku stva, zna te i iz ve sne „he u ri sti ke” ka ko da ga lak še sa vla da te, a da 
us put ne iz gu bi te ra zum. U slu ča ju Taj ku na, mo ja „he u ri sti ka” bi la je da pri ču za mi šljam 
od sa mog kra ja, od no sno od sce ne u ko joj Vla dan Si mo no vić umi re na as fal tu, od ba čen 
i od gur nut od svih, pa i onih ko je vo li. U tom smi slu, ce la za mi sao bi la je usme re na na te 
tre nut ke iz de ve te i de se te epi zo de, kad se Vla dan su o ča va sa sa mim so bom, svo jim pro-
tiv ni ci ma, ali i oni ma ko je vo li, a sa nji ma je u pri kri ve nom, ili la tent nom su ko bu. Sto ga 
ni je po stao pro blem kad tre ba ce lu stvar za klju či ti. Tre ba lo je sa mo iz dr ža ti do tog tre-
nut ka.

A. M. Gr bić: Da li se is ku stvo re ži ra nja fil mo va na ne ki na čin osli ka va i pri pi sa nju sce na ri ja?

Đ. Mi lo sa vlje vić: To je isti pro ces, na rav no. Je dan od mo jih omi lje nih ci ta ta gle de to ga 
je ste onaj Al fre da Hič ko ka, ko ji u raz go vo ru sa Fran so om Tri fo om ka že, pa ra fra zi ram, kad 
je sce na rio go tov, i film je, i to u svom naj bo ljem iz da nju, u stva ri go tov. Po sle to ga se ide 
u stu dio kao u rud nik, iz ko ga film tre ba da se „is ko pa” u iz da nju ko je će bi ti naj bli že onom 
iz sce na ri ja. Što se me ne lič no ti če, ni šta ne mo že da bu de tač ni je od to ga. Pi sa nje sce na ri-
ja zna či pra vi ti film u svom op ti mal nom, ide al nom ob li ku. Re a li za ci ja zna či su o ča va nje sa 
pro ble mi ma, ko ji zna ju da bu du ja ko ba nal ni, ve za ni za ne do sta tak sred sta va ili dru ga 
„ovo ze malj ska“ ogra ni če nja.

A. M. Gr bić: Da li su na Vas uti ca le ne ke stra ne se ri je ko je ste gle da li i vo le li?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Spo me nuo sam već So pra no ve, a tu je, na pri mer, i se ri ja Iz gu blje ni 
(Lost). Obe su dra ma tič no pro me ni le na čin na ko ji se pra ve i do ži vlja va ju te le vi zij ske se ri je. 
Od onih no vih is ta kao bih pro jek te po put se ri je Boys, De us ili Ser vant. Ka ko je to re kao je dan 
stra ni kri ti čar, one do ka zu ju ka ko se na te le vi zi ji da nas mo gu na ći in te lek tu al no pro vo ka-
tiv ni ji sa dr ža ji od onih iz bi o sko pa.

A. M. Gr bić: Da li Vam je, kao sce na ri sti, iza zov ni je da pi še te sce na rio za du go me tra žni 
igra ni film ili za se ri ju? Ka ko se raz li ku ju ta dva pro ce sa?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Ot pri li ke ko li ko se pi sa nje pri po vet ke raz li ku je od pi sa nje ro ma na. Isti 
je pro ces, ali je u pi ta nju ogrom na kvan ti ta tiv na raz li ka. To ne zna či i kva li ta tiv nu raz li ku 
– mno ge su pri če bo lje od mno gih ro ma na, mno gi fil mo vi od mno gih se ri ja. Ipak, rad na 
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se ri ji je za i sta mno go zah tev ni ji. Odr ža ti isti ni vo kon cen tra ci je na pet sto ti na stra ni ca te-
le vi zij skog sce na ri ja če sto je za da tak na gra ni ci iz vo dlji vo sti.

A. M. Gr bić: Na ko ji na čin su se se ri je u Sr bi ji tran sfor mi sa le u pro te klih de set go di na?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Mno go za i sta, sko ro do ne pre po zna tlji vo sti. Ne ta ko dav no, sma tra lo 
se da sa mo ko mič na ili even tu al no sen ti men tal na pri ča mo že da do pre do naj ši re te le vi zij-
ske pu bli ke. A on da se ta stvar s vre me nom po la ko me nja la... Ako mi do pu sti te ne skrom nost, 
jed nu od pr vih ve li kih pro me na ozna čio je uspeh te le vi zij ske se ri je Ja go di ći, stil skog i žan-
rov skog is ko ra ka ko ji je na ja vio da se ukus i te le vi zij ske pu bli ke i te le vi zij skih stva ra la ca 
ne po vrat no me nja. Po tom su do šli i mno gi dru gi pro jek ti... I na še se ri je da nas nu de žan-
rov sku i stil sku ra zno vr snost ko ja je do ne dav no bi la ap so lut no ne za mi sli va. 

A. M. Gr bić: Da li je do ma ća gle da lač ka pu bli ka na vi kla da gle da do ma će se ri je?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Je ste, i to je ono što do ma ću pro duk ci ju odr ža va sna žnom i vi tal nom, 
i mo gu sa mo da se na dam da će ta kvo sta nje i po tra ja ti. Na rav no, uvek ima pu bli ke ko ja će 
re ći, da to iz ne sem naj di rekt ni je i naj gru blje – „vi še vo lim stra no gov no ne go do ma ću čo-
ko la du“. Ipak, ma sov na pu bli ka je na stra ni do ma ćeg kul tur nog pro iz vo da, i to je sreć na 
okol nost za sve nas ko ji se ba vi mo film skom i te le vi zij skom pro duk ci jom.

A. M. Gr bić: Da li su se u Sr bi ji pro fi li sa li glum ci za se ri je i glum ci za fil mo ve?

Đ. Mi lo sa vlje vić: Ne, a ve ru jem da i ne će. Mi smo, na ža lost, su vi še ma lo tr ži šte za tu 
vr stu spe ci ja li za ci je. Ve li či na na šeg tr ži šta te ra sve nas da bu de mo „dram ski umet ni ci op šte 
prak se”. Sma tram se be ja ko pri vi le go va nim što sam ne ka ko us peo da lič ni rad u tom smi slu 
do volj no pre ci zno for mu li šem i usme rim pre vas hod no ka te le vi zij skom sce na ri ju, ko ji za-
do vo lja va sve mo je dram ske ape ti te.


